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飲酒運転防止にかかる自己チェックの取組みについて

　平素は、当協会の事業活動各般にわたり、ご理解とご協力を賜り、深く感謝申し上げます。
　さて、事業用自動車運転者の飲酒運転防止については、これまでも様々な取り組みを行っており、本年４月から開始となった総合安全プラン２０２５においても飲酒運転事故ゼロを目標として取組みを行っているところです。
　しかしながら、本年においても、宮城県内の事業者の運転手による飲酒運転による事故は発生しており、今日の飲酒運転事故の事案は、運転者のアルコール依存症の可能性が疑われる状況です。
　つきましては、アルコール依存症対策の推進を図るため、年末年始の輸送等に関する安全総点検の実施期間中の更なる取り組みとして、「飲酒運転防止にかかる自己チェック」の実施にお取り組みいただきますよう、お願い申し上げます。

記
≪送付資料≫
１．飲酒運転防止にかかる自己チェックの取組みについて（本文書）

２．飲酒運転防止にかかる自己チェックの取組みについて取組み要領

３．参考資料　飲酒運転防止にかかる啓発資料、啓発動画等

４．（別紙１）飲酒運転防止にかかる自己チェックシート

[bookmark: _Hlk89369434]５．（別紙２）「飲酒運転防止にかかる自己チェックシート」の取りまとめ表
　　※要報告
以上
「飲酒運転防止にかかる自己チェックの取組みについて」取組み要領

１．取り組み期間　令和３年１２月１０日（金）～令和４年１月１０日（月）

２．取り組み内容　
　（１）全ての運転者に対し、参考資料等の活用による教育を実施して、アルコール依存症に対しての正しい知識等を理解させること。
　（２）全ての運転者に対して、別紙１「飲酒運転防止にかかる自己チェックシート」により自己チェックを実施させ、アルコール依存症対策に対する意識付けを図ること。
　（３）各事業者において、別紙２「「飲酒運転防止にかかる自己チェックシート」の取りまとめ表」を営業所毎に集計し、点呼の実施状況及び運転者に対する指導監督の実施状況を再確認し、飲酒に関する各運転者の理解度を把握するとともに、飲酒運転の防止を徹底すること。
　
３．報　告
　（１）報告様式　
（別紙２）「飲酒運転防止にかかる自己チェックシート」の取りまとめ表
　（２）報告先
　　　（公社）宮城県トラック協会 適正化事業部　
FAX０２２－２３７－５２９０※お間違えないようお願いします。
　（３）報告期限
　　　令和４年１月２８日（金）までにお願いします。
　（４）その他連絡事項
　　　・チェックリスト等の様式は、協会ホームページからもダウンロード可能です。
　　　・安全総点検同様に、取りまとめ結果については宮城運輸支局へ報告しますので、期限内に必ずご報告の程お願いします。

４．お問合せ
　（公社）宮城県トラック協会 適正化事業部 
　電話０２２－７８８－０２２３
　
