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第３６回　交通事故防止コンクールの実施について（通知）

時下 ますますご清栄のこととお喜び申し上げます。
平素は、当協会の業務運営にご協力をいただき厚くお礼申し上げます。
さて、令和４年８月末現在の県内における営業用トラックが第１当事者となった人身交通事故については、死亡事故の発生はなく、前年と比較して発生件数、死傷者数ともに減少傾向にあります。
事故類型別では、追突事故が56.2％と最も多く、違反別では、前方不注意が各35.2％と最も多くなっています。
しかしながら、根絶を掲げている飲酒運転については、依然として根絶には至っておらず、憂慮される事態となってことから、今後とも交通事故防止及び飲酒運転根絶への積極的な取組みが必要です。
　つきましては、年末年始の繁忙期を視野に入れた交通事故防止活動の一環として、本コンクールを実施致しますので、実施要領（別添）に基づき効果的に推進されますようお願い申し上げます。
